

公园绿地开放共享“合肥经验”全国推广

品茶香 看非遗

采茶、蒸茶、捣茶……这是“茶圣”陆羽在《茶经》中记载的唐代制茶技艺“七经目制茶”。4月20日上午，2025年2季度“非遗焕新购物月”活动启动仪式在浙江省湖州市长兴县举行，当地的茶艺师们在活动现场再现了这道技艺，用当地特产紫笋茶制成茶饼。

在唐代，产于长兴县顾渚山的紫笋茶是一种宫廷贡品。这种茶以芽尖呈微紫色、芽形如笋而得名。唐代大历年间，朝廷在当地兴建皇家贡茶院，此次活动就在近年重建的大唐贡茶院举行。

农谚有云：“谷雨谷雨，采茶对雨”。20日正值谷雨时节，本次“非遗焕新购物月”与浙江省“茶和天下 共享非遗”活动同步举行，围绕“非遗焕新”“茶和天下”遴选了150余种“非遗好物”。在现场，观众可以看到西湖龙井、碧螺春、铁观音等国内诸多名茶，也可以看到多种茶具和茶点，其中许多茶具来自汝窑、定窑、龙泉窑、景德镇窑等历史名窑。

据悉，本次活动是2025年“非遗好物 国潮焕新”四季非遗购物月的第2站。活动期间，各地将紧扣“非遗好物 国潮焕新”的主题，结合春季生活习俗，依托本地非遗资源禀赋和地域文化特色，组织开展多样化、差异化的非遗促消费系列活动，创新多元消费场景，满足消费者多元需要。

此外，各地还将组织非遗代表性传承人广泛参与，通过与设计师联名合作等方式，推出一系列融入创意设计、潮玩元素的非遗文创产品；通过发布非遗旅游线路、非遗打卡地、非遗踏青地图，结合当地音乐、美食、民俗等活动推出非遗体验购物活动；通过推动传统工艺、表演艺术等与科技手段结合，探索虚实融合的消费场景。

来源：新华网

日前，记者从安徽省住房和城乡建设厅获悉，住房和城乡建设部城市建设司印发了《城市园林绿化工作可复制经验清单(第一批)》，其中安徽有2项经验入选，向全国推广。

近日，住房和城乡建设部城市建设司印发《城市园林绿化工作可复制经验清单(第一批)》，总结各地在公园绿地开放共享、口袋公园、城市绿道、园林绿化垃圾处理和资源化利用方面的42项可复制经验，其中，合肥市园博园(骆岗公园)开放共享、马鞍山市“马小白”口袋公园等2项经验入选。

根据本次印发的清单显示，合肥市园博园(骆岗公园)主要举措和经验为健全开放共享工作机制，实现公园绿地开放共享。

2023年，住房和城乡建设部曾发布通知，要求我国开展城市公园绿地开放共享试点，鼓励各地增加可进入、可体验的活动场地，完善配套服务设施。

安徽省合肥市在园博会后运营中以运营结果为导向，组建运营管理团队提前介入规划建设及运

营，坚持“小管委+大公司”的工作思路，形成政府引导、市场配置的开发运营管理机制以及多方参与的“规-建-管-运”全周期一体化运作模式。

同时，试验推广全域智慧管理、互动游园、全空间无人体系等应用场景，打造园博园科文旅商IP大舞台和创新融合新标杆。

自开园以来累计入园约1800万人，园区商户实现营收近4亿元，直接解决就业近8000人，全方位带动社会消费高质量发展。

据统计，去年合肥新增改造提升绿地面积约605万平方米，建设公园游园56个，建成绿道79.8公里。花冲公园等公园成为儿童友好公园，新徽园按照开放共享要求升级改造。

今年，合肥计划新增、改造提升绿地面积400万平方米，建设公园游园30个，绿道60公里。同时，还将不断扩大公园绿地开放共享水平，进一步优化生态空间布局，让更多居民能就近享受绿色福利。

来源：合肥在线

打造新型阅读空间 悬崖书吧



人民网杭州4月21日电(孙 鹏)近日，市民游客在浙江省玉环市干江镇悬崖书吧阅读。

据悉，悬崖书吧围绕理念新、空间新、功能新、模式新“四新”建设目标，打造多维融合的体验新场景，培育全民参与的阅读新生态。书吧内部采用简约现代设计，玻璃落地窗将蔚蓝大海与鸡山等岛屿美景尽收眼底，读者在阅读间隙可远眺鸡山列岛，享受特有的阅读时光。



江苏发布首批“乐享园林”典型案例

近日，江苏省住建厅公布第一批“乐享园林”活力空间建设典型案例，“南京市罗廊巷以西口袋公园”等27个典型案例上榜，以点带面引导建设更多高品质绿色公共空间。

上榜的南京市罗廊巷以西口袋公园占地面积约2000平方米，原为城市老城区棚改腾退后的边角地。当地充分听取片区居民意见，实施环境整治、建筑出新，以立体廊桥搭建复合空间，融入功能多元、环境舒适、全龄友好的户外活动场地和交流场所。更新后的

口袋公园，还绿于民，织补并优化了片区城市空间和功能，激发了街区活力。

首批典型案例中，无锡市有6个项目入选，入选数量居全省第一。6个项目涵盖口袋公园、城市绿道、城市公园提升改造、桥下空间更新等类型。其中无锡市高浪路与机场路高架桥桥下空间更新改造为多功能绿色公共活动场地，设置儿童游乐、老年休闲、青年竞技和便民服务等功能，日均服务周边居民、工业园区上班族数千人次。

来源：新华日报

